

## 短新闻

## 深夜男子持刀袭警 民警“教科书式”执法

通讯员 杨熙瑾

本报讯 近日,面对持刀男子,宁波市公安分局江北文教派出所民警林岗,再现“教科书式”执法。

此前,文教派出所接到一女子报警,称其老公喝醉酒打她,她只好抱着女儿逃了出来。值班民警林岗迅速带齐装备,赶往报警人所在位置。

民警找到报警人时,只见她怀抱小孩,右手臂有明显伤口。询问基本情况并征得报警人同意后,林岗便带着这对母女坐上警车,前往其家中作进一步处理。

途中,民警听到醉酒男子不停地给报警人打电话,并带有威胁。“我们明显感觉到了他的暴戾情绪,所以马上向分局情指中心请求支援。”林岗说。

到达报警人家附近后,林岗看到约50米外,有一赤膊精壮男子,右手拿着一个类似刀具的反光物体。

林岗试图确认男子身份,但男子没有作答,向民警冲过来,此时林岗发现,他果然提着一把尖刀。见此,林岗马上后退,手持警棍喝令男子放下刀具,并取出催泪喷雾剂,向男子面部喷洒。

在林岗的严正警告下,嫌疑人最终扔下刀具。确认没有危险后,林岗使用对讲机向指挥中心简要报告情况,并申请救护车。

“支援警力到达后,我们合力将男子制服。”林岗说。事后,嫌疑人王某交代了酒后在家里殴打妻子、持刀袭击民警的犯罪事实。

“从民警随身佩戴的执法记录仪录像来看,民警的执法操作都按照规程执行。首先,民警预判了潜在风险,提前呼叫支援,使持刀警情获得及时处理。在面对行凶者时,民警在保持合理防卫距离的同时,不让对方脱离控制范围,并熟练运用警务技能和战术,威慑、打击犯罪嫌疑人。当然,情指中心和特警队员的快速响应、支援,也使民警免于和行凶者长时间对峙,为制服嫌疑人提供助力。”治安大队副大队长沈雷鸣说。

目前,王某因涉嫌袭警罪被刑事拘留。

此前,江北区公安分局出台执法权益保障“五项措施”,在全面提升民警素质的基础上,加大对民警的普法宣传,依法从快、从严查处阻碍执行职务,维护警务人员的合法权益和公安队伍的声誉。

## 公益托管班开启

7月20日,在锦南街道锦溪社区党群服务中心,孩子们在党员志愿者的指导下制作手工扇子。

从7月中旬开始,杭州市临安区锦南街道辖区内的各党群服务中心(站)招募志愿者、热心老教师等,推出包括参观学习类、社会实践类、艺术兴趣类、亲子活动类等活动的社区暑期夏令营公益托管班,丰富孩子们的暑期生活,也为家长们解决了后顾之忧。

新华社 徐昱 摄



## 图说平安

## 疏堵保畅

近日,104国道平阳县鳌江镇东江村路段发生一起事故,大客车为避让车辆,撞到中央隔离护栏,车头被卡在绿化带,后方车辆排起长龙。为避免造成二次交通事故,交警大队民警陈源联合周边群众,合力将大客车推挪到路边非机动车道,道路最终恢复通行。

通讯员 伍明哲



## 萌警上岗

近日,苍南县机关幼儿园的20余名小朋友,走进苍南交警警营,参观党建展示厅,练习交通指挥手势,学习安全知识。活动尾声,教官为萌娃们送上交通安全宣传纪念品,鼓励大家做小小监督员,制止身边的不文明交通行为。

通讯员 林花花



## 畅游红门

近日,平湖市钟埭街道“向日葵”春泥学堂的小朋友们来到钟埭消防站参观学习,加强孩子们的消防安全意识。通讯员 沈君君 俞强美



## 专项抽查

近日,衢州市柯山消防救援大队组织人员对企业燃气专项整治情况进行抽查,发现部分企业厨房输气管存在老化、腐蚀等现象,提出整改意见。

通讯员 邱黎刚 傅元璋



## 防患未然

近日,安吉县消防救援大队监督员在章村镇、灵峰街道,向农户、商户讲解独立式感烟火灾探测报警器的工作原理和使用方法,筑牢消防安全“防火墙”。

通讯员 张燕飞



## 平安点滴

## 让古树“老有所依”

通讯员 张琳 应玉锦

本报讯 近日,龙游县检察院发挥“局长(站长)+检察长”工作机制,立足公益诉讼检察职能,开展古树名木保护专项公益诉讼监督活动。

今年5月,该院收到一条线索,詹家镇一棵古树倒塌,处于无人保护状态。检察长徐云涛立即组织开展上述活动,第五检察部负责人郑婧带领干警们,分别前往小南海镇、詹家镇、庙下乡等地调查取证。

经抽查,辖区内的30棵古树,涵盖了樟树、银杏、苦槠等品种,每棵树龄均在百年以上,最高树龄超1223年,但这棵千年古树周边存在香火燃烧痕迹,树干中空面积较大,有衰萎风险。

随着调查的深入,检察官发现,大部分古树没有悬挂保护标识牌、划定保护范围等,且古树周边生活垃圾堆积、树体内空洞。针对上述问题,该院向相关职能部门发出诉前检察建议,督促其迅速组织力量,全面排查辖区内古树名木保护情况,对存在的问题依法依规予以妥善处理;加强对古树名木的日常保护与管理,并形成长效机制。

## “小候鸟”学防溺水

通讯员 王科

本报讯 近日,诸暨市公安局牌头派出所对辖区内65处水域进行定期巡查,对水域旁无警示牌、杂草覆盖、缺少应急救援设施等问题,及时会同相关部门进行整改,消除安全隐患。

与此同时,该所将未成年人如何预防溺水、溺水后如何自救、谨记“六不准”等知识印制成册,深入辖区企业、居民区开展宣传,提高外来务工人员子女的自护自救意识和能力。

## “大讲堂”提升素质

通讯员 季佳慧

本报讯 近日,龙游县司法局开展了“司法行政大讲堂”活动。据悉该活动自今年3月以来,每月推出一期,由各科室负责人为主讲人,轮流讲理论、启思维、理思路、教方法,创新实现“一人懂,全局通”的“1+N”学习模式。

“司法行政大讲堂”旨在提高干部业务水平,以“大家讲、互相讲、齐进步”为目标,营造机关干部想事谋事干事的浓厚氛围。该局将切实把“司法行政大讲堂”打造成提升司法行政队伍素质的“检验台”,打造成锤炼司法行政队伍本领的“练兵场”。

## 消防业务共切磋

通讯员 关一舟

本报讯 近日,温州市瓯海区消防救援大队与森马集团共同组织了一场消防业务比拼赛,提高消防业务技能。

场上,比赛双方展现出昂扬的精神状态,队员们配合默契,赢得观众们的掌声与欢呼,活动不仅增强了双方默契,更为基层党建共建打下坚实基础。赛后,现场人员一起参观了娄桥消防救援站,了解消防救援人员的日常出勤情况等。